

# 开发区加快实施“三大改造”助推工业经济发展

本报讯 近年来,开发区以供给侧结构性改革为主线,加大在工业领域智能化、绿色化、技术升级“三大改造”推进力度,推动产业转型发展取得明显成效,为全区工业经济转型升级、实现高质量发展奠定坚实基础。

强化领导,完善转型发展推进机制。开发区结合实际,成立了“三大改造”工作领导小组,制订了年度方案,明确了目标任务。同时,建立了“三大改造”项目库,设立了1000万元技术改造扶持资金。以提质增效为中心,以新产品开发为重点,引导和推动企业以市场为导向实施新一轮大规模技术改造。

突出重点,发挥龙头企业带动力

用。该区以重点龙头企业为“三大改造”突破口,以点带面推动产业转型升级。2017年,列入市“双三十企业”的7家企业实施“三大改造”项目15项。鲁花公司新上高速流水包装线达全国一流水平。科信电缆在全国电缆行业裸线类产品综合实力排名前五强,位居河南省第一;碳纤维倍容导线产、研、销名列全国前三强,是全省唯一一家生产碳纤维倍容导线的企业。益海粮油安装机器人三台,建设智能仓库一栋,有效促进企业提质增效。通过龙头企业技术改造,带动全区相关企业实施技术改造项目28项。

培育集群,助力主导产业做大做强。该区紧紧围绕主导产业链强链,完善配套设施,制定招商引资优惠政策,鼓励食品产业做大做强。以益海粮油、五得利面粉、鲁花花生油等公司为依托,规划建设益海嘉里工业园、五得利面粉产业园、金丝猴食品产业园等工业园区。其中,益海嘉里工业园共规划项目13个,已建成投产项目3个,在建项目2个,近期实施2个,剩余几个项目正在筹建,全力将工业园打造成产值超百亿、利税超5亿元的大型粮油加工基地。

优化服务,强化生产要素资源保障。该区开展校企合作活动。邀请大专院校专家开展科技信息、项目规划指导,签约实施科技合作项目19项,帮助

区内企业与山东大学、华北水电学校、江南大学等7家著名高校建立了全面合作关系。开展银企对接活动。定期开展银企对接活动,积极引导企业到区内企业调研,并向银行等金融机构推荐优质技术改造项目。培育新兴业态。建立电子商务孵化园,汇聚阿里巴巴跨境电商豫东南运营服务中心、思迅周口运营中心等知名电商企业,孵化了糖宝电商、黑色农庄、同城易购等电商企业,支持建设了周口花卉网、福音网等一批本地区域电商平台。孵化中小企业。投资建设26万平方米的中小企业孵化园,入驻企业18家,2017年完成销售收入18.8亿元,完成税收5000万元。②8 (刘航)

## □今日论坛

### 善待自我优作风

□ 李清华

在浩瀚的历史长河中,人生不过是短暂的一瞬。人生在世,要赋予生命更多意义,就应该善待自我,保持健康的心理状态和高尚的精神追求,以优良的作风担当作为。

近日,中共中央办公厅印发了《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的意见》,旨在充分调动和激发干部队伍的积极性、主动性、创造性,教育引导广大干部为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。众所周知,面对新时代,固步自封到达不了梦想的彼岸;面对新思想,因循守旧迈不开前行的步伐;面对新矛盾,缺乏担当难以肩负起时代的重托;面对新目标,坐等靠要只会落入彷徨的迷雾。按照党的部署要求和社会发展的需要,自觉做好本职工作,就必须善待自我,不断改进作风。无论任何时候,每个人对作风建设都要听懂不迷惑、警醒不动摇、行动不迟疑。要懂得破一次规矩就会留下一个污点,搞一次特殊就会丧失一分威信,谋一次私利就会失掉一片民心。“温水煮青蛙”的故事,提醒人们对作风不正、作风不良的现象,决不能听之任之,必须防微杜渐,坚决改正。要从自身做起,戴好“紧箍咒”,自觉改进作风,对各种规定和要求,不自行变通、不擅自取舍、不打“擦边球”、不搞特殊化。对作风建设要动真格,敢较真,不煮“夹生饭”。著名思想家、文学家爱默生说:“原因与结果、方法与结局、种子与果实都是不可分割的,这是因为预示了结果,方法注定了结局,种子孕育了果实。”我们要“每日三省吾身”,不断增强自己的政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,习惯在受监督和约束的环境中工作生活,不为名利所累,不为物欲所惑,不为人性所扰,弥补知识弱项、能力短板、经验盲区,升华思想境界,放大人生格局。

让我们善待自我优作风,自觉领会和践行“活泼而守纪律,天真而不幼稚,勇敢而不鲁莽,倔强而有原则,热情而不冲动,乐观而不盲目”,让生活多姿多彩,生命更有意义。②8



开发区党委书记田林调研企业科技创新、转型发展情况。他指出,各职能部门要强化服务意识,加强土地、财税、用工等要素保障,打造转型发展软环境,助力企业做大做强。曹文娟 摄



5月22日,市规划局长黄松涛带领班子成员及相关业务部门负责同志到开发区对接规划工作,为开发区项目建设主动服务。开发区党委书记田林、管委会主任王文峰出席会议,区直相关部门负责同志参加会议。曹文娟 摄

本报讯 今年以来,开发区以“两筛”“两癌”免费筛查为切入点,积极做好提高妇女儿童健康水平工作。

5月11日,开发区召开提高妇女儿童健康水平工作推进会。会上宣读了《管委会关于成立开发区“两筛”“两癌”筛选工作领导小组的通知》,总结了开发区2017年免费“两筛”工作情况,安排部署2018年“两筛”“两癌”工作,对2017年民生实事“两筛”工作中的先进集体和先进个人进行了表彰,办事处向管委会递交了目标责任书。

就做好全区“两筛”“两癌”工作,会议要求,一是认识再提高。进一步统一思想,提高认识,精心组织,加强领导,认真完成好此项工作。二是任务再明确。宣传教育要先行、具体责任要落实,沟通服务要主动。三是工作再加强。要确保工作具体、责任落实、目标细化,实行周报告、月通报制度,确保圆满完成目标任务。②8 (陈锡盛)

### 开发区夜景亮化工作成效显著

本报讯 中心城区夜景亮化工程动员会后,开发区本着节俭环保、效果突出的原则,突出重点、狠抓节点、打造亮点,扎实推进夜景亮化工作,城市形象和品味明显提升。

在重点部位亮化整治方面,开发区主要提升改造了人民广场、火车站、太昊路等重点部位和路段。高标准亮化人大综合楼及开发区人民广场,共安装草坪灯、景观灯、照树灯共计440盏;安装了“开发区人民广场”字样灯,

在莲花路、太昊路两侧行道树及花丛间安装各式小霓虹灯、网灯,在高速公路出口、中州大道东侧设置带射灯的大型公益广告版面。

为加快亮化工作进度,开发区在强化领导、加大投入、长效管理、整体协调、突出特色等方面下功夫,全面提升开发区城市形象。一方面,强化沟通协调,督促市财政局、市工商局、移动公司、周口市救助站、周口市疾病防控中心做好本部门的亮

化工作。另一方面,强化时间节点,采取每天一检查、一周一总结,台账式推进辖区酒店、商场、社区按时完成亮化任务,对推进不力的单位和人员采取相应的处罚措施。目前,红星美凯龙、美林国际酒店、泛华新城、汇林绿洲、东来尚城等20余个商业场所、居民小区亮化工程基本建成。同时,不断加大宣传力度,充分调动沿街商户的积极性,主动增添亮化照明设施。②8 (孙瑞)

化工作。另一方面,强化时间节点,采取每天一检查、一周一总结,台账式推进辖区酒店、商场、社区按时完成亮化任务,对推进不力的单位和人员采取相应的处罚措施。目前,红星美凯龙、美林国际酒店、泛华新城、汇林绿洲、东来尚城等20余个商业场所、居民小区亮化工程基本建成。同时,不断加大宣传力度,充分调动沿街商户的积极性,主动增添亮化照明设施。②8 (孙瑞)

### 开发区创优发展环境提效能

本报讯 今年以来,开发区坚持“产城融合”的发展思路,以干部作风大整顿为抓手,提升服务水平,提高工作效率,创优发展软环境,项目建设呈现出提质增效的好态势。

机制健全。该区每周召开一次项目推进会,周一安排部署一周工作,周五开展督查,组织项目分包负责人进行现场观摩,汇报工程进度和存在问题,对完成工作任务的给予通报表扬,对未能完成序时进度的给予通报批

评,并累计到下周一并完成。形成抓开工、促进度、保投产的良好态势,始终保持项目建设的强劲势头。

创新驱动。该区坚持实施创新驱动战略,鼓励企业运用先进技术调整产品结构,扩大市场份额,促进产业由低端向高端发展。大河林业与商丘鼎盛木业强强联合,生产绿色环保木质门,延长了企业产业链,提高了经济效益。河南科信电缆有限公司被批准为国家级工程实验室、国家级中原碳纤

维推广基地,连续3年被评为“河南省百高企业”。益海粮油加大市场营销和产品升级改造力度,新上2条日处理1500吨小麦的面粉生产线。

服务优化。该区以土地、资金、用工等为重点,健全要素保障机制,提升服务效能,确保项目顺利推进。同时,以“扫黑除恶”为抓手,依法严厉打击强买强卖、封门堵路、寻衅滋事、敲诈勒索、封堵企业等严重影响企业正常生产经营秩序的行为。②8 (单华云)

### 开发区党委理论学习中心组进行集体学习

本报讯 5月18日,开发区党委理论学习中心组进行集体学习,认真学习了《大力弘扬新时代党员干部应有的担当精神》。开发区党委书记田林主持并讲话,管委会副主任李鹏、纪委书记杨国建及中层以上党员干部参加学习。

田林指出,新时代的党员干部肩负着党和人民的殷殷重托,理应率先垂范,大力弘扬新时代党员干部应有的担当精神。要勇于担责,做到在其位谋其政,在其位尽其责,决不做“太平官、平庸官、推诿官”。要敢闯敢干,敢于从改革上找出路,在创新上想办法,不做表

面文章、不急功近利、不沽名钓誉。要无私无畏,做到大公无私、公私分明、先公后私、公而忘私,想担当、能担当、敢担当。要清正廉洁,把廉洁从政作为至关重要的生命线,把党规党纪作为带电的“高压线”,时刻做到严守纪律规矩,不断加强党性修养。

田林要求,开发区党员干部特别是领导干部要用新时代中国特色社会主义思想武装头脑,牢固树立不忘初心的坚定信念和为民担当的执政理念,扎实推进开发区招商引资、项目建设等各项工作。②8 (毛占西)

### 田林督导重点民生项目建设

本报讯 5月17日,开发区党委书记田林带队督导重点民生项目建设。副调研员谷静及教育文化局、住建局、办公室等有关部门主要负责同志参加督

导活动。开发区实验学校建设项目是市中心城区十件民生实事之一。当前,该项目办公实验楼、东西教学楼、小学部教学楼基本完工,餐厅、宿舍楼正加快推进。田林一行实地察看了项目建设情况。田林指出,实验学校建设项目是开发区重点民生项目,要牢固树立以人民

为中心的发展理念,狠抓项目推进,让全区人民群众共享发展成果。要加快项目建设速度,加强日常监督,按照时间节点,倒排工期,在确保施工人员安全和工程质量的基础上加快施工进度。要牢固树立质量意识,严格规范项目管理,加强施工安全保障,着力解决制约项目推进过程中的问题,切实增强工作的积极性和主动性,以时不我待的紧迫感狠抓工作落实,确保民生项目扎实推进,建成中心城区办学条件最好的九年一贯制学校。②8 (曹文娟)

### 王文峰督导辖区环境整治工作

本报讯 5月17日,开发区管委会主任王文峰带队督导扬尘污染防治和黑臭水体治理专项行动开展情况。

王文峰一行先后到市运管处自动监测站点、汇林置业施工工地、杨脑干渠、康庄棚改拆迁工地、运粮河赵寨段及辖区主次交通干道等地督导检查。

王文峰指出,要以扬尘污染防治和黑臭水体治理专项行动为契机,不断加大执法力度,形成常态机制,集中精力、持续发力,提升全区环境污染防治攻坚水平。住建、环保、城管等部门要以最高

的标准、最严的要求加大执法力度,坚决遏制施工、道路、运输等扬尘污染,加强监管,切实负起责任;要以黑臭水体整治为重点,对城区河沟、池塘等各类黑臭水体进行全面排查,摸清黑臭水体位置、污水来源、水质状况、水体面积等情况,采取堵疏结合的办法,强力推进黑臭水体治理专项行动。同时,要加快省、市环境攻坚办交办问题的整改进度,狠抓餐饮油烟的污染整治,统筹推进环境污染防治攻坚的各项工作落到实处。②8 (史炼炼)



近段时间以来,开发区以“六村共建”为抓手,突出抓好主次干道绿化美化、人居环境整治、大气污染防治等工作,打造宜居宜业的富裕文明开发区。图为开发区管委会主任王文峰督导环境整治工作。曹文娟 摄

### 开发区社区“两委”换届选举工作稳步推进

本报讯 近段时间以来,开发区加快推进社区“两委”换届工作推进力度,取得阶段性成效。截至目前,开发区社区党组织换届选举已完成,换届工作正有序推进。

夯实换届基础。该区抽调精干力量,对社区班子状况、选情民意、存在问题进行全面摸排,对重点社区加强力量,重点研判,对历史遗留问题强化举措,专题解决,排除干扰因素,为换届工作打好基础。

严格落实责任。该区成立三级换届选举工作协调小组,制订“两委”换届工

作实施方案,严格领导干部包联系基层制度,班子成员包点,中层领导包村,明确三级工作职责,细化工作举措,任务分解到人,确保工作实效。确保全区“两委”换届选举工作6月25日前全面顺利完成。

把好纪律关口。该区把正风肃纪作为换届工作重要任务,结合“九严禁”“十不准”要求,守纪律,重规矩,严格换届纪律承诺,做到教育引导在前,警示教育在前,全程留痕存档,营造风清气正的换届环境,确保实现平稳换届、阳光换届。②8 (李仲达)

### 开发区强力推进污染防治攻坚工作

本报讯 今年以来,开发区坚持问题导向,精准发力施策,严格督导问责,形成部门联动、齐抓共管大格局,环境污染防治攻坚取得新成效。

狠抓大气污染防治。该区开展道路扬尘整治。严格落实长制,领导班子成员任路长,实施科级干部分包路段,500余名环卫工人分组包段,定岗定人,严格落实“双十”作业标准。对区内15条主次干道每天进行机械化清扫、洒水作业,防止道路扬尘。

狠抓建筑扬尘治理。该区推行监督员、网格员、管理员“三员”现场管理制度,全面落实扬尘污染防治“六个到位”

“七个100%”和“两个禁止”。加强对42个施工工地和4个拆迁工地扬尘管控,对拆迁废墟进行全覆盖,对4个拆迁工地设置了2.5米及以上围挡,强化散煤燃烧和油烟治理。实施联合执法,24小时巡逻制度,取缔辖区8处散煤销售点,集中治理夜市烧烤摊点15次,取缔摊点20余处。

狠抓水污染防治。该区深入开展“清河行动”,共投入2300余人次,清理运粮河等河道、沟渠40余公里,出动各型机械38台,清理河道垃圾570余立方,打捞河道漂浮物140余吨,使用污水净化剂6.5吨,拆除违章建筑8处。②8 (李涛)